KETURIASDESIMT TRECIOJI PAMOKA

dovanoti
laikrodis
pagal
laikrodzio lentele
rodykle
valanda
minuté
sekundé
palengva
slinkti
suktis

ratas
zemyn
aukstyn
para
vidudienis
vidurnaktis
tarpas

skaitvardis (kiekinis)
skaitvardis (kelintinis)
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to give a present
watch, clock

according to

clock face

pointer, hand of a clock
hour

minute

second

slowly

to drag, to go slowly

to turn around

wheel, circle

down

up

a day and night (24 hours)
noon

midnight

interval

cardinal number (numeral)
ordinal number (numeral)




LAlKRODlS

;  skyriy. Tevelis jam padovano-
: t baigé antrajl skyriy. : '
ll::::fi) tikras laikrodis: €jo 1r rodé laika. Jurgiukas

. mokéjo laika pagal laikrodi pazinti. Paziarekite j ta
jau gera;

laikrodi geriau.

]urgiukas 5
jo laikrodi- Tai

Laikrodzio lentelé padalinta
dvylika daliu ir pazyméta dvy.—
lika skaitmenu. Be to, laikrodis
turi dvi rodykles. Trumpesnio-
ii rodykle rodo valandas, ©
ilgesnioji minutes.

Kiek laiko?

Viena valanda turi 60 minudiy. Trumpesnioji rodyklé,
pradéjus nuo 12 valandos naktj, sukasi palengva Zemyn,
praslinkdama viena tarpa tarp skaitmeny per viena valanda. Per
fedias nakties valandas ji atslenka iki skaitmens “6”. Vadinasi,
tada jau yra Seita valanda ryto. Toliau rodyklé palengva sukasi
aukétyn, kol ateina iki ,,12”. Tai yra dvylikta valanda dienos.
?askuivrodyklfa padaro dar viena rata: Zemyn iki 3e3tos valandos
kin s 3 s ok, Taobid e gty o
nakties iki 12 vala;\d af&:i'turl 2 Val-and;‘as, Nug 1 vala‘ndQS
ryto laikas. Mes sakoos .lef‘os yra priedpietinis arba nakties If
nakties, trecia, ketvirt!:e' {’*rma Valaf\da S e Vab"da
ryto, Sesta valanda r tva anda. nakties ir toliau penkta val‘anda
vienuolikta valanda r :IOO’P Sept.mta, &?étunta, devinta, desim'®
vidurdienis. Pagky; yo. ?gallau ateina 12 valanda dienos arba

| prasideda popietinis ir vakaro Jaikas.
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Sakome: pirma valanda POpiet, an
valanda popiet; $esta valanda, vakar
dedimta, vienuolikta valang
yra vidurnaktis. Cia prasid
diena, vakaras ir naktis.

U_idavinys: Nupieskite
la.lkrodzm. Pazymekite juose
vien trumpaja rodykle ir apadio-

je paradykite, kuri 1
rodo? ? valands

keleta

Iigesnioji laikrodzio rodyklé rodo
greitesne ir vieng te?.rpq ta.rp skaitmeny pereina Per 5 minutes.
Aplinkui laikrodj ji apsisuka Per viena valand. Imkime
pavyzdZiui dvylikta valanda diena. Tada ab; rodyklés stovi ties
12", Paskui ilgoji greitai slenka Zemyn ir rodo: penkias minutes
po 12, deSimt minudiy po 12, penkiolika minuciy po 12,
dvidesimt minuc¢iy po 12, dvide&imt penkias minutes po 12. Kai
ilgoji rodyklé stovi tarp ,,12” ir ,,1”, o trumpoji ties ,,6” sakome:
pusé pirmos. Toliau yra: dvidesdimt penkios minutés iki pirmos,
dvide$imt minuciy iki pirmos, penkiolika minuciy iki pirmos,
arba be penkiolikos pirma, desimt minudiy iki pirmos, arba be
desimt pirma, penkios minutés iki pirmos, arba be penkiy pirma.

minutes. Ji yra daug

Kiek laiko?

Uzdavinys: Nupieskite kelgtq
laikrodziy, pazymekite |lgqsxa‘s
bei trumpasias rod-ykles,'k 1;
para$ykite apacioje, kiek laiko?
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